

## Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukladanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijat' všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokovať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

# Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#)

## Aktuality

31.08.2023

### Ministerstvo práce vytvorilo k reforme posudkovej činnosti pracovnú skupinu

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR pracuje na plnení záväzkov na zmenu starostlivosti o ľudí so zdravotným znevýhodnením, dlhodobo chorých a seniorov plynúci z Plánu obnovy a odolnosti. Súčasťou naplnenia tohto cieľa je reforma posudkovej činnosti, za ktorú zodpovedá rezort práce. Výsledkom pripravovaných zmien bude jednotný a efektívny posudkový systém, v ktorom budú posudzovanie vykonávať iba Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny, a to podľa jednotnej metodiky. Posudzovanie komplexne zhodnotí potreby človeka s ohľadom na zdravotný stav aj sociálny rozmer osoby so zdravotným postihnutím.

22.08.2023

### Výška minimálnej mzdy pre rok 2024 bude v sume 750 eur

Zástupcovia zamestnávateľov a zástupcovia zamestnancov sa na zasadnutí Hospodárskej a sociálnej rady SR dohodli na sume minimálnej mzdy pre rok 2024 vo výške 750 eur. Historicky druhýkrát sa tak dohodli na vyššej sume ako určuje zákonný automat. Na minimálnu mzdu sú naviazané aj niektoré príplatky za prácu v neštandardných časoch, ktoré sa zvyšujú automaticky.

22.08.2023

### Sociálni partneri sa už druhýkrát dohodli na výške minimálnej mzdy

V pondelok 21. augusta 2023 na zasadnutí Hospodárskej a sociálnej rady SR rokovali zástupcovia zamestnávateľov a zástupcovia zamestnancov predovšetkým o výške minimálnej mzdy pre budúci rok. Tak ako minulý rok, aj tentokrát sa im podarilo uzavrieť dohodu. Mesačná minimálna mzda v roku 2024 bude predstavovať sumu 750 eur. Sociálni partneri vyjadrili podporu aj návrhu nariadenia, ktoré umožňuje udeliť národné víza pre cudzincov pracujúcich v oblasti priemyslu.

18.08.2023

### Nezamestnanosť sa v júli udržala pod hranicou štyroch percent

PDU, hlavný ukazovateľ nezamestnanosti, dosiahol v júli úroveň 3,98 percenta. Medzimesačne stúpol o šesť stotín percentuálneho bodu, pri porovnaní s vlaňajším júlom klesol o 0,62 percentuálneho bodu. Nezamestnanosť sa už tretí mesiac udržala pod hranicou 4 percent. Okrem toho sa PDU udržal vo všetkých okresoch Slovenska pod hranicou 10 percent.

16.08.2023

### Inšpekcia v sociálnych veciach kladie dôraz na profesionálny výkon dozorov

Inšpekcia v sociálnych veciach kladie dôraz na zvyšovanie kvality v sociálnych veciach. Hlavným cieľom je, aby zapojené subjekty plnili svoje povinnosti zákonne, a to najmä s ohľadom na dobro a ochranu klientov. Práve vykonávaním dozoru inšpekcia nestrane a nezávisle preveruje plnenie povinností v prospech najzraniteľnejších osôb, predovšetkým seniorov, zdravotne znevýhodnených alebo detí. Inšpektori musia splňať odborné kvalifikačné predpoklady a postupovať v zmysle zákonných a transparentných postupov. V prípade potreby sú k dozoru prizývaní aj odborníci z iných oblastí.

15.08.2023

### Od augusta platí mimoriadne zvýšenie rodičovského príspevku

Od augusta sa mimoriadne zvýšila suma rodičovského príspevku. Rodič, ktorý predtým poberal materské, si tak polepší o viac ako 60 eur mesačne. Tradičná valorizácia príspevku mala pôvodne nastať až v januári 2024. Urýchlila ju nedávna novela zákona č. 571/2009 Z. z. o rodičovskom príspevku.

11.08.2023

### Od 15. augusta možno žiadať o dotáciu na stravu pre školopovinné deti, ktorým sa poskytuje sociálna služba v zariadení

Od 15. augusta možno požiadať o jednorazovú dotáciu vo výške 160 eur na pokrytie výdavkov na obed či iné jedlo pre školopovinné dieťa, ktorému sa poskytuje sociálna služba v zariadení. Vzor žiadosti zverejní Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny na svojej webovej stránke. Žiadosť je potrebné podať na príslušný úrad práce do polovice septembra.

09.08.2023

### Profesionálni náhradní rodičia si od septembra finančne prílepkia

Suma základnej zložky mzdy profesionálneho náhradného rodiča sa od septembra 2023 navýši o 10 percent. Vyplýva to z prijatého nariadenia vlády SR. Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny tak plní ďalší bod z Programového vyhlásenia vlády. Zvýšenie základnej zložky mzdy sa dotkne spolu 774 profesionálnych náhradných rodičov, ktorí zabezpečujú starostlivosť pre takmer 1 400 detí. Nariadenie začne platiť od 1. septembra 2023. To znamená, že prvé zvýšenie platu profirodiča pocítia v októbri 2023 vo výplate za september.

09.08.2023

### Spolu pre komunity - terénnu sociálnu prácu a komunitné centrá podporíme sumou 250 miliónov eur

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR v rámci nového programového obdobia na roky 2021-2027 z Programu Slovensko spúšťa nový národný projekt Terénna sociálna práca a komunitné centrá. Kontinuálne tým nadviaže na predošlé a dnes končiacie projekty v gescii Implementačnej agentúry MPSVR SR a Úradu splnomocnenca vlády pre rómske komunity. Ide o prvý projekt rezortu práce z Programu Slovensko. Projekt zabezpečí pokračovanie činnosti terénnych sociálnych pracovníkov, terénnych pracovníkov, pracovníkov komunitných centier, nízkoprahových denných centier a nízkoprahových sociálnych služieb pre deti a rodinu, ktorí sú súčasťou práce s ľuďmi v núdzi a v ťažkých životných situáciách. Podpora na ďalších takmer 6 rokov predstavuje 250 miliónov eur. Projekt Terénna sociálna práca a komunitné centrá zastreší Implementačnú

04.08.2023

## Bezpečné letné prázdniny: princípy ochrany detí pri rôznych aktivitách

Aj počas letných prázdnin je dôležité vytvárať také podmienky pre deti, aby sa cítili bezpečne. Národné koordináčne stredisko pre riešenie problematiky násilia na deťoch prináša princípy preventívnych opatrení ako v rámci určitej organizácie, skupiny, klubov, či mimoškolských aktivít chrániť deti pred činmi, ktoré predstavujú riziko pre ich bezpečnosť. Cieľom týchto opatrení nazývaných aj „safeguarding“ je vytvárať a udržiavať bezpečné prostredie a kultúru v priestoroch, kde deti trávia čas.

03.08.2023

## Inšpekcia v sociálnych veciach eviduje nárast prijatých podnetov

Inšpekcia v sociálnych veciach Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR realizovala počas prvých ôsmich mesiacov od svojho vzniku takmer 100 dozorov a prijala takmer 200 oznámení. Cieľom inšpekcie je prispieť k ochrane práv a záujmov osôb odkázaných na pomoc a zvyšovanie kvality poskytovanej pomoci prostredníctvom overovania plnenia zákonných povinností rôznych subjektov.

02.08.2023

## Ministerstvo práce zlepšuje podmienky pre koordináciu rodinnej politiky

Zlepšovanie podmienok pre koordináciu rodinnej politiky a efektívnejšiu tvorbu strategických riešení podpory rodín bude od 2. augusta 2023 úlohou novovzniknutého odboru stratégie a koordinácie rodinnej politiky. Ministerstvo práce tak plní svoj dlhodobý zámer z Národného strategického rámca na podporu rodiny a demografického vývoja do roku 2030.

[Späť](#) 1 ... [4567891011121314](#) ... [114](#) [Ďalej](#)